

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak:			
Melyben:		Videkben:	
Egész évre	12 korona	Egész évre	20 korona
Fél évre	6 "	Fél évre	10 "
Negyed évre	3 "	Negyed évre	5 "
Egy héra	1 "	Egy hónapra	2 "

A szerkesztésért felelős
Kutas Imre
kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőség Piacz-utca 79. sz. Gáll-ház (emelet)
Kiadóhivatal Piacz-utca 79. sz. Gáll-ház (földszint)
Hirdetések a legmérsékeltebb árszámítás mellett vétettek fel

A mi nyelvünk.

— nov. 5.

(V.) Minden nemzet szereti a maga nyelvét; azt tartja legszebbnek, legzengzetesebbnek gondolatai és érzelmei kifejezéséhez. Nemcsak, de a nemzeti nyelv a hazaszeretetének, a közös nemzeti érületnek is zsinórmértéke. „Nyelvében él a nemzet” ez az összetartó erő, ez a nemzetnek létalapja. A mi nyelvünk, az édes magyar nyelv, a mely nem világnyelv ugyan, de zengzetességében, szépségében felülmúl minden más nyelvet, a mi legdrágább legfőbb kincsünk s ki e föld határain belül lakik, attól megkövetelhetjük, hogy magyar legyen; magyar legyen érzésben, nyelvben, cselekedetben egyaránt.

Az idegen nemzetek a mi nyelvünket, dalainkat szeretik hallgatni, elragadtatással szólnak mindarról, a mi magyar, de nyelvünket meg nem tanulják. Ez érthető is; hiszen a mi nyelvünk nem világnyelv.

De az idegen nemzet a maga nemzeti nyelvén kívül idegen nyelvi ismereteit nem is törekszik érvényesíteni úgy mint a magyar. Mi, ha egy idegen nyelvet tudunk, azzal kérkedünk s ha alkalom nyílik az idegen nyelven való társalkodásra, félre tesszük féltő kincsünket, levetkezzük nemzeti jellegünket s idegen nyelvet vesszük ajkainkra.

Nem ritka eset az sem, hogy határozott roszakarat nyilvánul egyeseknél nemzeti nyelvünk iránt; nem ritka eset,

hogy magyar nyelven írott leveleinkre idegen nyelven írott választ kapunk. Vagy utazásunk alkalmával nem azt tapasztaljuk-e, hogy az utazók legnagyobb részét idegen nyelven beszélnek, mintha nem is Magyarországon volnánk, több az idegen nyelvű, mint a magyar.

Igaz nagy mozgalom indult meg a magyar nyelv terjesztése érdekében is: a nemzetiségi vidékeken létesített magyar tan nyelvű iskolák erős terjesztői lettek nemzeti nyelvünknek. Legközelebb maga a főváros mutatott példát, midőn népiskoláiban az idegen nyelv tanítását beszüntette, de mindez nem elég. Nekünk felnőtteknek kell jó példát adnunk, hogy a mi édes anyanyelvünket szeretjük, ajkunkra egyedül ezt vesszük Erre szoktatjuk azt is, ki ezt még nem tudja vagy nehezen tördeli s azzal ki nyelvünket érti s még sem használja szóba sem állunk. Erre tanítjuk meg kis gyermekeinket, kis kezeit összetéve ezen a nyelven mondja első imádkágát s lelkébe vesszük, hogy a mi nyelvünk a legszebb nyelv a világon, ennek érdekében mindég sikra szálljon!

Hogy még nem világnyelv a magyar, vagy inkább hogy Kárpát bércein túl nem ismerik nem tudják, annak leginkább mi vagyunk okai.

Mert, ha összetartva, nemzeti nyelvünkért minden lehető elkövetnénk, ha Kárpátoktól le az Adriáig mindannyian az ipar, kereskedelem terén is csak a magyar nyelvet fogadjuk el, úgy az az idegen kereskedő, kivel összeköttetésük van, kény-

szertve lenne vagy a magyar nyelvet megtanulni vagy üzlete érdekében magyar embert is alkalmazni. De megfordítva áll a dolog; idegen érdekekért inkább mi dobjuk oda nyelvünket, sőt megtanuljuk, gyakorlatilag érvényesítjük az idegen nemzet nyelvét.

Nézzük meg városunk társadalmát, vajjon teljesen magyar-e, az már nyelvében? Magyar, de mindannyian nem vagy nem midég beszéljük. Egy séta, egy kávéházban vagy vendéglőben összejött társaság meggyőz minket erről.

A mi köreinkben, társadalmi összejöveteleinken, ipar, kereskedelmi összeköttetéseinkben érvényesítsük azért édes anyanyelvünk szeretetét; mutassuk meg, hogy városunk minden lakója nemcsak érzésben és cselekedetben, de nyelvben is magyar.

— Budgettárgyalás — husz perc alatt.

A képviselőház pénzügyi bizottságának utolsó ülésén egyetlen ellenzéki bizottsági tag sem volt jelen. Távolmaradásuknak a hatása meg is látszott a tárgyalásnak a lefolyásán. Husz perc alatt megszavazták a honvédelmi tárca jövő évi összes kiadásait, rendes és rendkívüli kiadásokat és a beruházásokat egyaránt. A honvédelmi tárca összes szükséglete kerek számban negyven millió koronára megy. Két millió korona egy perc alatt — igazán csinos record a Ház pénzügyi bizottságától.

Tárcza.

OTT JÁRTUNK...

Ott jártunk lenn, a kertben,
Hol annyit bolyongtunk ketten.
Kést kérsz, az ajkad nevet,
S a fába vétesz egy nevet.

Ott járok lenn, a kertben,
Hol annyit bolyongtunk ketten.
Szép ajkad vajha hol nevet?!
És sirva nézek egy nevet...

Zivuska Andor.

Az alvajáró.

— Elbeszélés. —

Az utolsó állomás nagyon messze volt s így a delizsáncz késő este érkezett Tullebe az »Arany oroszlán« élé. Az utasok már reggel óta együtt ültek a kocsiban s így már összeismerkedtek. Ismeretségük örömeire együtt is vacsoráztak s a vacsora természetesen késő éjjelig tartott.

A kis Érsek-utca, amelyben az aranyozott czégtábla már messziről jelezte, hogy ebben az utcában van a fogadó, teljesen nyugodt és csöndes volt. Csak az utca

két végén pislogott egy-egy petróleumlámpa. A házak ablakai mind sötétek voltak, már mindenki álmomba merült. Néma és csöndes volt az egész város; csak az »Arany oroszlán« ebédlőjében volt egy kis zaj a boros üvegekkel megrakott asztal körül.

Az utasok beszélgettek. Természetesen mindentőléről. A szuggesztíóról, a hipnotizmusról meg az alvajárásról is. Mindenki el tudott mondani valami rendkívüli történetet s ha valami különösen érdekes eset került szóba, mindnyájan ittak rá egy pohár bort.

Egy nagy barna ember, aki Limogesből jött, így szólt:

— Én megvallom, egyszer azt hallottam az apámtól, hogy gyermekkoromban alvajáró voltam. De én már nem emlékszem rá; nagyon régen lehetett...

Ekkor már oly nagy lármával beszélgettek a bortól fölhevült utasok, hogy e tohu bohuban szinte meg se hallották hogy mit mond a limogesi utas és mikor aludni tértek, már bizonyosan senki sem gondolt a szavára.

Albert Gembast, akinek Bordeauxban igen nagy selyem-raktára volt, amelyből mindennap kocsiszámra szállították a drága árut, mikor fölment a szobájába, nem feküdt le, hanem az íróasztalhoz ült és az irományait rendezgette. Egész halom számlát és

megrendelést kellett elintéznie s így éjfél után egy óráig dolgozott.

Már éppen bsfejezte a munkáját, s össze nkarta csomagolni az irományait, mikor azt hallotta, hogy a folyosón járkál valaki. Eleintén nem sokat törődött vele, mert éppen nem szokatlan dolog, hogy egy fogadó folyosóján éjjel is járkálnak, de mikor hallotta, hogy a léptek az ő szobája felé közelednek, figyelni kezdett, mert a szobája ajtaját szokása szerint most sem zárta be.

Az az ember, aki a folyosón járkált, megállott éppen az ő szobája előtt. Föl-emelkedett a székről, s az ajtó felé nézett:

Az ajtó csöndesen kinyílt s belopódzott az ember, aki csak félig volt fölöltözve.

A lábán csak harisnya volt; egész ruházata csak egy nadrág és egy hálóing volt. A jobb kezében egy kést tartott. A haja fölborzolva s mereven bámult maga elé. A düh, a gyűlölet és a boszu kifejezése látszott az arcán.

Gembast a látogatóban fölismerte lomegesi utitársát, — az alvajárót s ösztönszerűleg megragadta a szék karját, hogy szükség esetén védekezni tudjon.

Az alvajáró az ágyhoz lépett. Balkezelével fölhajtotta az ágytakarót s tapogatózni kezdett a párnákon, mintha keresne valakit. S aztán nagy dühösen elkezdte szarkálni késével a párnákat és az egész ágyat. Ma-

Harc az iszákosság ellen.

nov. 5.

Bécs városában 1901-ben egy nagy gyűlést fognak tartani, amelyen az egész világból megjelennek azok, akik abban a reményben vannak, hogy a szesz italok fogyasztása egyik legnagyobb átka az emberiségnek, hogy ebből bűn nyomoruság ered, mert meg lazulnak a családi kötelékek.

A férj gyakran emiatt taszítja el nejét, feledkezik meg gyermekeiről, esik bűnbe maga s nem jut egyszer a bitófára vagy az örültek házába.

A bécsi nemzetközi kongresszusnak előkészítésével már most foglalkoznak s az osztrák belügyminiszter a hatóságához egy kérdőívet küldött szét s meghagyta, hogy azt a tisztí orvosoknak segítségével töltsék ki.

Ebben a kérdőívben nagyon jelentékeny dolgok vannak megérintve.

Felvilágosítást kíván nevezetesen a miniszter arra nézve, hogy miféle szesz italokat fogyasztanak az illető vidéken s mit szeret legjobban a nép? Isznak hétköznap is vagy csupán vasárnapokon? Erősen látogatják-e a kocsmát, isznak-e munkaközben vagy csak azután? Hajlandók-e a férfiakon kívül az asszonyok is az iszákosságra? Melyek azokban a faluban a fiatalság szokásai s szoktak-e a gyermekeknek is szesz italokat adni? Emelkedik-e az iszákosság, ha a kocszmák száma szaporodik?

Továbbá tudni akarja azt is a miniszter vajjon az előforduló baleseteknél milyen szerepet játszik az iszákosság, van-e sok iszákos a faluban és mily fajtájú emberek azok?

kor végre belefáradt, a kielégített boszu örömeivel lassan, óvatosan kisurrant az ajtón.

Mikor kiment, a selyemkereskedő gondosan bezárta az ajtót, s nagyobb biztonság okáért még egy szekrényt is odaállított az ajtó elé. De azért mégsem mert az ágyban feküdni, hanem arra szánta magát, hogy a karosszékben tölti az éjszakát; hiszen úgy sem tud elaludni.

Alig hogy megvirradt, az egész városka fölébredt, fogadó is. A kisvárosi emberek korán kelnek. Mikor az utasok reggel öszszegyűltek az ebédlőben s jó reggelt kívántak egymásnak, senki sem sejtette, hogy milyen dráma játszódott le az éjjel a fogadó egyik szobájában.

A limogesi utas így szólt Gembast-hoz:

— Oh, én az éjjel nagyon rosszul aludtam; irtózatos álmom volt, s emiatt nagyon fáradt voltam, mikor fölébredtem. — Képzeld csak, azt álmodtam, hogy ön megsértette az anyámat, s én emiatt úgy állottam boszut, hogy odalopódtam az ön ágyához és meggyilkoltam önt!

Mindenki bámulva hallgatta ezt a borzalmas álmot. Gembast egyszerre csak fölkiáltott:

— Uraim, kérem, jöjjenek utánam!

Az utasok eleget tettek a kívánságának s utána mentek. Gembast szobájában nagy meglepetéssel látták, hogy abban az ágyban, amelyben Gembastnak aludni kellett volna, a párnák mind össze vannak szurkálva.

Ez időtől fogva Albert Gembast, akitől ezt a történetet hallottam, soha sem fekszik le, míg csak gondosan be nem zárja az ajtót.

Ezután következnek azok a kérdések, amelyek a különböző, az iszákosság által előidéztet betegségekre vonatkoznak. Ezek, a mint tudjuk nagyon számosak, mert sokan emiatt örülnek meg, lesznek nyavalyatörősök, romlik meg az emléjük — kapnak szív bajokat.

A legfontosabb kérdés mindenesetre a legutolsó, mely arra vonatkozik, vajjon az iszákosok családjában nincs-e hülye, nyavalyatörős, szellemileg elmaradt gyermek.

Valóban nem ártana, ha ilyen felvételeket nálunk is csinálnának, mert azt hisszük, hogy nagyon szomorú adatok derül nének ki egyes vidéken, főleg pedig a nagy városokban.

Külföld.

— **Egy főherceg léghajó uja.** Lipót Szalvátor főherceg, ki a zágrábi helyőrséget rövid idő óta Béccsel cserélte fel, a Wien nevű katonai léghajóval szabad felszállásban vett részt, mely minden baj nélkül végződött. A főherceg neje Blanka főhercegnő társaságában hajtatott az azenálhoz, hol mitután egy főhadnagy jelentette, hogy a léggömb a felszállásra készen áll, elbucszott a főhercegnőtől és beszállt a léghajó kosarába. A léghajó délután két órakor Weikersdorfban szállt le. Ez volt az első légi utazás, melyre egy főherceg Bécsben vállalkozott.

Krüger francia földön. Dr. Leyds három burymeghatalmazottal együtt holnap Marseillebe utazik, hogy Krüger odaérkezését bevárják. Krüger elnöklété alatt több transvaali előkelő ember részvételével konferencia lesz. Krügernek Marseilleben 25 ezer francia, belga, hollandi, német és olasz aláírással ellátott feliratot nyújtanak át.

Sikkasztó főhadnagy.

(Elmulatott 8000 korona)

Kolozsvár, november 5.

A kolozsvári 51-ik háziezred egy főhadnagya ült ott, mert az ezred pénztárából 8000 koronát elsikkasztott.

A fiatal bűnös: J—r V. főhadnagy, fess megjelenésű, magas, szőke, szürke parolis tiszt.

J—r. eleinte, mint csapattiszt működött, az ezred egyik századának kötelékében. Mindig pontosan teljesítette kötelességeit s fellebbvalói állandóan megvoltak vele elégedve.

Nemrégiben azonban élelmező tiszt lett. Itt pénzt is kellett kezelnie, s ez volt bukása. Lassan-lassan 8000 koronát sikkasztott el, a nélkül, hogy észrevette volna valaki. A bűnös uton szerzett pénzt mulatságokra, különféle pezsgős vacsorákra költötte, szóval elegánsan élt, a nélkül azonban, hogy gyanusan feltűnő lett volna pazar költségeise.

Senki sem gondolt manipulációira, de J—r egyszerre eltűnt Kolozsvárról a nélkül hogy szabadságot kért volna, vagy előzetesen és hivatalosan bejelentette volna távozását.

A parancsnokság várt pár napig, azután pedig — rovanosolást rendelt el. A pénzvizsgálatnál aztán konstatálták az elég tekintélyes hiányt.

Persze rögtön köröztetni kezdték a főhadnagyt. Elmult egy hét, a nélkül, hogy kézrekerült volna, de tegnap végre elfogták. Oszintén bevallotta bűnét s így erős fedezet a latt felszállították a fellegvárba.

Most ott ül s valószínűleg kesereg könnyelmű lépése felett, mely karrierjét megtörte.

A börtönben vezeklő főhadnagy nem magyar. Messze tőlünk: Krems-ben született s ott élnek most is hozzátartozói.

Ezek valószínűleg visszafiztik az elsikkasztott nyolczezer koronát s így a fiatal tisztre nézve csak részben lesz végzetes meggondolatlan tette!

Belföld.

Magyar virág a királyné koporsóján. A mi legendás nagyszonyunk, elköltözött jó királynénk gyöngéd, finom lelke minden érzésével szerette a virágot, meyről az ő költője oly csodaszépen dalolt. De szerette kiváltképpen a mi földünk virágát.

Ki ismerte volna jobban ezt a vonzó dást, ki érezte volna inkább, mint a jóságos nagyszony fejedelmi férje. kinek halottak napján felujulnak sebei, melyek mindannyiunknak fájnak. És a hitvesét sirató öreg király az ő elvesztett boldogságának koporsóját a megdicsőült asszony kedves virágai-val kereste föl a holtakról való emlékezés napján.

A király magyar föld virágaiból, a gödöllői kert ékeségeiből fonatta azt a koszorút, melyet Bécsbe küldött, hogy tegyék a királyné koporsójára.

A trónörökös utja. Ferencz Ferdinánd trónörökös ma este 10 órakor Zimonyba érkezett. Holnap Pancsovára megy, innen pedig Écskára utazik.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszterhez nagy deputáció ment Kolozsvárról. A küldöttség át fogja nyújtani a város diszpolgárává történt megválasztásáról kiállított oklevelet. A küldöttség tagjai holnap ebédre hivatalosak a miniszterhez.

Egészség.

— Házi patika. —

(Házilag elkészíthető ervosságok gyűjteménye.)

Égési sebek kezelése.

2 dgr. viaszt 7 dgr. firneiszben felolvasztunk s ha langyosra hült, egy tojássárgát jól belekeverünk és vászonra kenve a sebet bekötözzük.

Ha viasz és firneisz nincs kéznél, akkor nem avas faolajat tojássárgával összehaburunk. Ezek a szerek akkor is alkalmazhatók, ha a bőr lejött, akkor is, ha még a sebben van.

A beolajozott sebre telített, hideg timsóoldatba áztatott s kinyomott ruhát kell tenni. A borogatást nem szabad levenni, hanem ha száradni kezd, felül meg kell nedvesíteni a timsóoldattal.

Ha semmi gyógyszer sincs kéznél, akkor a megégett helyet jó vastagon be kell gliczerinezni, esetleg fehér ostyát ráragasztani. Az is jó, ha fél ujjnyi vastag lisztréteget hintünk a sebre, csak hogy nem szabad mozogni, hogy a liszt le ne hulljon. Rövid idő alatt megszűnik a fájdalom és hójag sem támad.

Olcó és mindig kéznél tartható gyógyszer csinálhatunk úgy, hogy lilionszirmokat olajban elteszünk.

Vagy legalább tiszta olajat tartunk kéznél s vele a sebet megkenvén, hintsünk rá sóót. A fájdalom csakhamar megszűnik s a seb helye nem fog sem főlhólyagzani, sem meghámlani.

Hajhullás ellen.

Azokat a helyeket, ahol a haj ritkulni kezd, kettévágott vöröshagymával naponta 2-3-szor jól bedörzsöljük.

Apróságok.**Kiros kérdés.**

Papa, miért száll föl a léghajó?
— Mert gáz van benne.
— Ugy-e a gázgyárban is van gáz?
— Igen fiam
— Hát az miért nem száll föl?!

A lapos kifogás

Temetésrendező leánya: Papa, miért nem akarsz te sohase bálba jönni?
Temetésrendező: Mert ott mindig azt kiabálják: sohase halunk meg! Az pedig engem bosszant!

Vakmerőség.

— Ah, kisasszony!... Ha nem csalódom, tava'y is itt volt ebben a tengeri fürdőben?
— Itt voltam...!
— Nem voltunk mi eljegyezve?
— De igen...
— Ha jól emlékszem verset is intéztem önöz.
— Igaz; még könyv nélkül tudom, szól a lány pirulva.
— Nem volna szives leírni? Szeretném elszavalni egy kisasszonynak.

Cselédek közt. Andris: Hát milyen a te új helyed, Miska? — Miska: Azt még nem mondhatom... Eleinte az urak mindig tisztességesen viselik magukat.

Különfélék.

A sziv temetése. Skóciában egy régi legenda van elterjedve, mely szerint az utolsó ítélet napján azok támadnak fel először, akiket Jeruzsálemben, az Olajfák hegyén temettek el. Hogy mennyire hisznek a skótok ebben a legendában, mutatja De Bute, egy dús gazdag skót nemes végrendelkezése is. A nemrég elhunyt nemes ugyanis meghagyta hozzátartozóinak, hogy testét ugyan a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra, de szívéet szárazföldi uton szállítsák Jeruzsálembé és ott az Olajfák hegyén temessék el. Tudnunk kell azt is, hogy a skótok hite szerint a léleknek a sziv a tanyája.

Egy csok története. Egy pétervári ujság meséli a következő kedves történetkét, a mely egy vidéki orosz vasuti állomáson történt:

A vasuti állomáson egy fiatal munkás pénzbeli segítséget kért egy gazdag kereskedőtől, a ki a Perronon sétált föl-alá s nem is hallgatott a könyörgésre. Ebben a pillanatban ért az állomásra egy tábornok s vele fiatal szép felesége is. A kereskedő hogy a fiatal embert elutasítsa, így szólt hozzá:

— Ha megcsókolja a tábornok feleségét kap tőlem öt rubelt.

— Jól van, — szólt a munkás és a tábornokhoz ment s elmondta nek az esetet, kérden állva kérte őt: engedje meg, hogy feleségét megcsókolja.

A tábornok mosolygott s kérdőleg nézett a feleségére. A munkás erre fölugrott s megcsókolta a tábornoknének odanyujtott orcáját. A kereskedő pedig kénytelenségből megfizette az összeget.

Egyről-másról.**Timon Akos és a Borszem Jankó.**

— Egyetemi tanár és lapszerkesztő afférje. —
nov. 5.

A lapok közléséből ismeretes az a kellemetlen helyzet, amelybe Timon Akos

egyetemi tanár került, mikor a minap első előadását akarta a nyári szünet után megtartani. Amint Timon — ki tudvalevőleg új házas — kathedráját elfoglalta, éktelen zaj támadt.

— Hogy töltötte a mézes heteket? Mit csinál az asszony? Hogy mulattak Rómában? — kiabáltak torkuk szakadtából a jogászok.

A tüntetés annyira fokozódott, hogy Timon nem tarthatott előadást, kénytelen volt elhagyni a termet.

Timonnal e héten megismétlődött ez a kellemetlenség, még pedig egyik éleztalban, a Borszem Jankó ban, melynek hasábjain a következő esipős kis cikk látott napvilágot

Egyetemi előadás.

Tanár: Mielőtt a római jog méltatásába fognék...

Bukovay Abszi: ... beszéljen a felesége bájairól. Igaz-e, hogy festi a haját?

Tanár: ... nem lesz érdektelen fölemlíteni...

Ziczer Muki: ... hogy a menyecske korán járt Rómában.

Tanár: Uraim, csendet kérek!

Slager Bandi: Ne köhögj, öreg!

Tanár: ... nem lesz érdektelen annak a fölemlítése.

Halaszthó Dani: Melyik fogadóba is szálltak a Rivierán?

Tanár: Uraim, lehetetlen előadás, ha közbeszólásaikkal folyton zavarnak.

Bukovai Abszi: Bágyadt a kis professzorné?

Ziczer Muki: Tán inkább a professzoroka mi?...

Slager Bandi (énekel): Se nem kicsi se nem nagy — az ölembe való vagy.

Tanár: Uraim, ez a hely sem nem korecsma, sem nem kávéház!

Mind (összeviessza): Sértés! Elégtételt! Föl kell fricskázni! No né, a vén pa pucshős!

Tanar: (föl kel és távozik).

Halaszthi Dani (utána kiált): Tiszteltetem az asszonykát! Hát az első sütetű fiu mit csinál? Készül a Don Carlos szerepére?

(Nagy derűtség. Mind vigan el a Bátoriba).

Színházi epizód.

Budapest, nov. 5.

A pálmaág és az ezüst kancsó.

Egy kedves kis epizódja a Blaháné jubileumnak szívárgott ki most a népszínház kulisszái mögül.

A népszínház művészei és művésznői már hetekkel a jubileum napja előtt azon törték a fejüket, milyen ajándékkal lepjék meg a nemzet csalóányát huszonöt éves jubileumának estéjén. Nem tudtak megegyezésre jutni és ezért formális kis gyűlést hívtak össze a népszínházban, hogy megvitassák a nagy kérdést és határozatot hozzanak az ajándék tárgyában. A gyűlésen megjelent a népszínház valamennyi tagja, a primadonák épen úgy, mint a kis karhölgyek és a karmesterek is.

Már legalább is tíz féle idea hangzott el a gyűlésen és egyiket sem fogadták el. Végre szólásra emelkedett a népszínház egyik bájos nőtagja:

— Legokosabb lesz, ha veszünk az aranyos Blahánénak egy ezüst pálmaágot.

Rögtön felállott Konti József és mosolygva tett egy ajánlatot:

— Tudjátok mit, gyerekek? Vegyétek meg tőlem az én pálmáságamat, a mit az én jubileumomkor adtak nekem és nyujtsátok át azt Blahánénak.

A gyűlés kaczagott, de megértette Konti szavaiból, hogy sokkal okosabb egy praktikus ajándék, mint egy hasznavehetetlen ezüst »pálmaág« — mint Konti mondta — és így határozta el, hogy ezüst kancsót vesznek Blahánénak.

N A P I H I R E K .**November.**

Csuf komor ember ez a November,
Dul-ful egész nap, vagy pityereg,
Fáj neki minden s nincs vége-hossza,
Sóhajtása ha megered,

Talán szerelmes Május havába
És minden lépte csak érte van,
S azért oly bus, mert naponta látja,
A Kalendárjóm hogy nem barátja
És minden lépte haszontalan.

Sz—y Gy—a.

— **Imre napja** volt tegnap hétfőn, a mely alkalomból különös tisztelet tárgya volt Simonffy Imre kir. tan. polgármester, a kit a városi tisztikar polgármester helyettes üdvözölt. Sokan keresték fel: Vecsey Imre tanácsnokot, tb. főjegyzőt, Lengyel Imre kir. ny. bírót, Dóczy Imre egyházkerületi főigazgatót, Oláh Imre anyakönyv vezetőt, Szilágyi Imre ügyvédi kamarai elnök helyettesét. Itt persze volt sok jó kívánság és magyaros vendéglátás.

— **Szép adomány a Jelenczház javára.** Simonffy Imre kir. tan. polgármester tegnap este a «Bika» szálló dísztermében vacsorát adott, a melyen Debreczen társadalmának vezér alakjai jelentek meg. A vacsora végén Reichmann Ármin kijelentette, hogy a Jelenczház javára 1000 koronát ajánl föl, Fried Leó követte Reichmann példáját, szintén a Jelenczház javára ő is 1000 koronát ajánlott fel Rosenfeld Sámuel pedig 200 koronát. E szép tett egy barátságos kibékülés eredménye.

— **Áthelyezés.** Dóczy József helybeli pénzügyigazgatóság egyik titkárát, a dal költőt városunkból elhelyezte felettes hatósága Temesvárra.

— **A debreczeni képkiallításról.** A jövő hét elején nyílik meg a debreczeni tárlat a városháza nagytermében, mely elé oly nagy várakozással néz a debreczeni közönség. Már lázasan folyik a rendezés, hogy ez a kiállítás, melyhez fogható műtélvezetben Debreczennek még nem volt része, mindenképen megálja a helyét s megfelelően rendeltetésének. Mint értesülünk, sorshuzás is függ össze vele. Ezer darab sorsjegyet bocsátanak ki olcsó áron s a befolyt összegből képeket vásárolnak és sorsolnak ki. A vezetőség mindenképpen gondoskodott a közönség kényelméről és igényeiről. A belépés csak harmincz krajczárba kerül, vasárnap husz krajczárba. Sőt az iskolás gyermekek, hat osztályonként jelennek meg, tíz krajczárért nézhetik meg a tárlatot. Nagyon érdekes a rendezőségnek az a terve is, hogy két ízben

este is megnyitja a termet s auerfény és zeneszó mellett élvezheti a közönség a magas színvonalon álló kiállítást.

Itt említjük meg, hogy téves az a nézet, mely szerint a debreczeni tárlaton csak a nagyváradai kiállítás el nem adott képei volnának láthatók. Azokból egy sem jött ide.

A mesterek műtermekből egyenest ide küldték festményeiket.

— A braganzai herceg pöre.

Szenzációs hír érkezett Budapesten át hozánk. Ferencz József braganzai herceg, a debreczeni 7. huszárezred hadnagya, tegnap följelentést tett a rendőrségnél Vargha Antal budapesti uzorás és ennek ügynöke Lukács Mátyás ellen. Lukács nem is olyan régen Letkovics névre hallgatott. Hírhedt pénzágens. A herceg ezt a két embert azzal vádolja, hogy 40,000 korona erejéig megcsalták s nevére váltót hamisítottak. Ma reggel kilencz órakor előállították a két bevádolt embert s Bérczy rendőrkapitány órákig tartó vallatás után előzetes letartóztatásba helyezte őket. Vargha Antal németürügi születésű, harmincz esztendő, ismert uzorás, a kinek már nem egy áldozata van. Most is folyik ellene egy uzorapör, a melyet egy Bethlen gróf indítványozott ellene. Irodája a Nagy János-utca 1. a száma alatt van. — Letkovics Mátyás, a ki Varghának ügynöke volt, szintén ismert alak már többször állt vizsgálat alatt, de ügyessége mindig kivezélte a büntető törvény paragrafusainak utvezetőiből. A braganzai herceg most Budapesten tartózkodik és a Hungária szállóban lakik.

— **Botrány az utcán.** Vasárnap délelőtt tehát fényes nap nagy botrányt rögtönzött a Hadház-utcai egyik kis bormérés előtt Hadik András taligás. Korcsmáról korcsmára járt és mikor teleítta magát életpálinkával, s járókelőket inzultálta. — Végre is egyik ház előtt megbotlott és elterült a járdán.

— **Vesztett eb** marta meg egy lát-szik Szabó László helybeli lakost. — Csonka István timár-utcai lakos kutyája tegnap dél után súlyosan megharapott egy munkás embert, Szabó László hajó-utca 22. szám alatti lakost. A súlyosan megsebesített embert lakásán ápolják, míg az állatot megfigyelés alá vették annak a kiderítése végett hogy nem e mutatkozna rajta a veszteség nyomain.

— **A temető tolvaja.** G. V. helybeli előkelő uriaszony halottak napján kiment a Kossuth utcai sirkertbe és ott kedves halottjának sírját diszitgette. Eközben leesett ujáról jegygyűrűje és mintegy 90 frtot érő gyémántos gyűrűje. A jegygyűrű később megkerült, de a másik értékes gyűrű ugy-lát-szik valaki kezén elveszett. A szerencsés megtaláló eddig nem jelentkezett.

— **A Sjtájer tanya betörői** közül három hírhedt betörőt sikerült elfogni Sívágó János, Nyiri Márton és Montlika Raymond bösörményi lakosokat. Erős a gyanu, hogy ezek kísérelték meg a fentem-lített rablótámadást, miért is mindhármukat vizsgálati fogságba helyezték.

— **Felolvasás a városházán.** Az 1900. évi XLIII t. cz. alapján megejtendő 1900 évi népszámlálásnak Debreczen szab. kir. város területén keresztül vitele érdekében alkalmazott számláló biztosok és felkért felülvizsgáló urak részére tartandó tájékoztató előadás végett Dr. V a r g a Gyula ur, a ma. kir. központi statisztikai hivatalal igazgatója városunkba érkezik. Ezen November hó 7-dik napján délelőtt 10 órakor a kereskedelmi aka-

démia palotája dísztermében tartandó előadásra, Komlóssy Arthur, főjegyző, polgár mester helyettés. meghívja az érdeklődőket.

— **Véres verekedés.** Négy harangozó vig poharzásra gyűlt egybe a Kistemplom tornyába. Egész délután a legvigabb hangulatban s a legkedélyesebben mulattak. Este kitört a vihar. Egymás ellen támadtak s a kezek ügyében akadó szerszámokkal irgalmatlanul kezdtk püölni egymást. A kistemplomi harangozó felesége ijedten rohant le a lépcsőn segítséget hívni. A rendőrök éppen a kellő pillanatban — léptek be a verekedőket szétválasztották a botrány előidézőjét Szilágyi Gábor harangozót letartóztatták, Gulyás Gábort pedig orvosi kezelés végett a lakására szállították.

— **Sértés vész.** S. A.-Ujhelyen nem lesz sértésvásár. Ujabban több helyen sértésvész lépett fel és ezért 2 hétre a zárlatot elrendelték.

— **Garázda kocsis.** Fehér Miklós kocsis ki a Csapó kertben Széll Géza faára szövetkezeti üzletvezetőnél szolgál, leitta magát és részeg állapotban a piacon botrányozta meg a közönséget. Végre a járdára dőlt le és ott aludva akadályozta a közlekedést. Bevitték a rendőrségre, hol gazdája kérésére megbüntették.

— **Nyiregyházán** megszűnt a lépfene, s a zárlatot feloldották és így a sertések kivételével minden más fajta állatot nagy számmal hajtottak fel.

— **Kis hírek.** (Fejbe ütötte.) K a s s a i Mihály napszámos egy taligást. K a s s a i Mihály napszámos is, ki tegnap délelőtt pityókosan ballagott hazafelé lakására. Egy inas gyerek jött szemközt vele egy taligával, a ki a dühöngő részeg embert kinevette. Ez annyira dühbe hozta Kasni Mihályt, hogy a kezében volt léczdarabbal úgy ütötte fejbe az inast, F o l á r Györgyöt, hogy a kórházba kellett szállítani. — (Csalóbanda.) Két eléggé züllött kinézésű fiatal ember tegnap, mindenkinek más-más korcsmában, gyűrűjüket ajánlották fel olesón. Csakhogy kiszült, hogy a gyűrűk hamisak. A szédelgést egy ugyanazon ember követte el, a ki úgy lát-szik, ebben utazik. Így került aztán hurokra a két csaló, a kik 18 embert csaptak így be. Az egyik neve Rettner Károly rózsahegy-i illetőségű, a másiké Hadas László gyula i illetőségű. — (Malacz himlő.) Erről se sok ember hallott még, de N. B. rendőr máris gyanuba vett pár malacot e miatt — Sorra szedegette ki a zsákokból a nyivákoló rőfönczöket és alaposan szemügyre vevén valamennyit, azt tapasztalta hogy három zsákban h i m l ő s malacokat árulnak. Nehogy malacz himlőbe essék a város közönsége, a rendnek dicső öre a törvény-nevében a városházára idézte a malacos atyafiakat.

— **Gazdasági Lapok.** A Sporzon Pál és Rácz Lajos szerkesztésében megjelenő debreczeni gazdasági egyleti sajtó orgánom leg-ujabb számát vettük. Czikkeket irtak bele : S p o r z o n P. a kassai agrár gyűlés tanu-ságairól, gróf Z s e l e n s z k y Róbert neves írónk Tisza István gr. tervezetéről a fedezet-len gabona határidő üzletek megrendszab-lyozásáról, Európa mezőgazdaságáról és a tárcza rovatban Z o l t a i K. Debreczen mező gazdaságáról (folytatás.)

— A ki boszorkányt nem temet.

Egyik nagyváradai lap jó hiszeműségében bizva a fővárosi lapok, megirtuk annak ide-jén, hogy a diószegi lelkész meg tagadta egy vitéz 48-as honvéd eltemetését azért, mert az illető »b o s z o r k á n y a« hírében állott. Mi eleitől fogva nem hittünk a hír valóságá-ban, és most maga P a p p Gusztáv b.-dió-szegi lelkész ur hosszabb nyilatkozatban czá-folja meg a hazug hirt. Czáfolatában a követ-kezőképen :

N e m i s i g a z a b b o l e g y á r v a s z ó s e m, sőt homlok egyenest ellenkező módon történt a dolog. Az említett — Ma-ták Bálint nevű — öreget igenis mi temet-tük el, a nélkül, hogy temetése ellen a legkisebb kifogást tettem volna, mert nem is volt arra ok; sőt tekintettel szegény-ségre és 48-as honvéd voltára épen én ma-gam ajánlottam fel kegyeletből a díjta-l a n l e l k é s z i s z o l g á l a t o t k o p o r-sója felett, mit özvegye a legnagyobb kö-szönettel és hálával fogadott. — Mellettem szolgáló segéd-lelkészem Bereczky László ur — ment ki a temetésre s el is végezte azt egész tisztességgel. Ezek után csak-ugyan kíváncsiak vagyunk, hogy az a nagy váradai lap, mivel tudja igazolni hamis ál-láspontját.

— **Ellenőrzési szemle.** Ma volt a tartalékos tiszthelyettes és hadnagyok ellenőrzési szemléje a cs. és kir. közös hadsereg állo-mányában levő tisztek részére. — Az utcán sok fényes diszöltöny volt ez alkalommal látható. — A szemle minden különös ese-mény nélkül folyt le.

— **Sok millió vész** kárba azáltal, hogy az emberek nem nézik meg sorsjegyeiket mikor huzzák. Olvasóink nagyobb kényel-mére ezentul a »Napirend« rovatban a sors-jegyek huzási naptárát is közöljük.

— **Lesz au omobil közlekedés** Nagyvá-raddal — már napok előtt irtuk, hogy rész-vénytársaság alakult és próbara készül-nek. Most mint biztos forrásból értesülünk az e czélra szolgáló automobilonk már el-készültek, s a napokban fogja a részvény-társaság Debreczen—Nagyvárad között a próbautat megtenni.

— **»A kerek asztaltársaság«** Ez a címre azon hivatalnokokból alakult asztal társaság-nak, mi a közel múltban létesült városunk-ban, oly nemes ezelt tűzve maga elé, mi feltétlen dicséretet érdemel. Minden feltűnést kerülve gyűjtögeti össze filléreit, s így év végével szegény gyermekeket ruház fel: vallás különbség nélkül. Bizony tanúságot merithetne ebből városunk ugy felső, mint alsó rétege, hogy mentől több ilyen társaság alakulna ezen sok szegénnyel megvert városban. Nem kell más hozzá, csak akarat, s a mi a fent nevezett asztal társaság alap-követ képezi: emberbaráti szeretet.

x. **Hetedik magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjáték.** Az előttünk fekvő tervezet sze-rint az I. osztály huzása már november 15. és 16-án lesz, mely alkalomból figyelmeztet-jük olvasóinkat azon körülményre, hogy ezen sorsjáték esélyei csak akkor lesznek teljesen kihasználva, ha a játékot már az I. osztálynál megkezdjük. Több oldalról érte-sülünk, hogy ezen alkalommal a kereslet ismét igen nagy, ezért ajánlatos, ha min-denki jókor beszerzi sorsjegyét. A sors-jegyek ára az I. osztályhoz: $\frac{1}{4}$ sorsjegy 12 korona, $\frac{1}{8}$ sorsjegy 6 korona, $\frac{1}{16}$ sorsjegy 3 korona. $\frac{1}{32}$ sorsjegy 1 korona 50 fillér. Ha körültekintünk a különböző főelárusítók között, akkor Török A. és Társa bankházát.

Budapest Váci körút 4/a, mely egyike a legnagyobb detail üzleteknek, ajánlhatjuk, mert ez a cég nagy szerencsével játszik és körülbelül 4 millió korona nyeresémet fizetett ki vevőinek. Aki Török A. és Tsa. buda-pesti bankházában váci körút 4/a sorsjegyet vásárol, a legjobb kezekben van.

Napirend. K e d d, nov. 6. *Protesztáns:* Lénárd. *róm. katolikus:* Lénárd — *gör. katolikus:* A r é t a s z. (okt. 23.) *zsidó:* 13. Marcheschv.

Nap két: 6 óra 28 perc, nyugszik 4 óra 26 perc. Hold két: 10 óra 48 perc; nyugszik 11 óra 20 perc. Első n. egyed.

Főispán fogad délelőtt 9 órakor. — *Táblai elnök* fogad délelőtt 10 órakor. — *Polgármester* fogad kedden és pénteken délelőtt 11 órakor. — *Törvényszéki elnök* fogad 10 órakor. — *Műv. Uztveztő* hivatalos órája 9 órakor. — *Akadémiai igazgató* hiv. órája délelőtt 10-től 11 ig.

Főiskolai nyilvános olvasó nyitva hétfőn, szerdán és szombaton délután 3 órától 6-ig. — *Anyakönyvtár* zárva. *Városi könyvtár* zárva. — *Vármegyei levéltár* nyitva egész nap. — *Főiskolai levéltár* nyitva — *Képgyűjtemény* az anya-könyvtárban zárva. — *Csokonai szoba* a kereskedelmi akadémián zárva. — *Ásványtár* a főiskolán nyitva vasárnap. — *Allattani múzeum* a főiskolán vasárnap nyitva. — *Városi tornakör* nyitva hétfőn, szerdán és szombaton délután. — *Fűvészkert* a gazdasági tanintézetnél nyitva. — *Czéllobészet* minden vasárnap a nagyerdőn.

Sorrend: Nov. 12. képkiallítás a városházán. Belépő díj 60 fillér. Vasárnap 40 fillér. — November 18. Bankett a városházán. — Este iparos ifjak d a l e s t é l y e a Bikában. — Nov. 17. Csokonai kör felolvasó ülése.

Sorsjegyek huzása. November 15-én 1870-éki m. nyeresémet; 3%-os osztrák földhitel; 4%-os magy. jelzálogbank- és »jó szive« sorsjegy.

Debreczeni szenzációk.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen nov. 5.

(Verekedő huszárok.)

A Széchenyi-utca végén levő Magyar Király vendéglőben tegnap a katonák és a cselédek mulatsága.

Tegnap este a táncsterem egyik szegletében asztal körül ülve egy őrsparancsnok harmad magával ügyelt fel a rendre.

Éjjel felé járt már az idő, mikor két Vilmos huszárok, kiket előzőleg többször utasítottak rendre, összekaptak a honvédhuszárokkal. A lányok sivitva menekültek a dühöngő katonák elől.

A négy rendőr igyekezett őket szétválasztani, ekkor a két Vilmos huszár kardot rántva rohant a rendőrök ellen s hangosan kiabálta: »Üssök agyon a rendőröket!«

A rendőrök csak nagy nehezen tudták a feljüket mért csapásokat kikerülni és az egyiket lefűlelték s fegyverét elszedve a központra szállították, honnan ma reggel kísérték át a kaszárnyába.

(Megőrült asszony)

H-Böszörményből írják, hogy Tacsai Judit, ki Szepesy Jánossal közös háztartásban él, 3 héttel ezelőtt egy kis gyermeknek adott életet.

Egy hetes volt a gyermek, midőn a szegény asszonyon az elmebaj jelei mutatkoztak, megőrült és két hetes még nem volt a gyermeke, midőn a szegényanyát Debreczenbe hozták a közkórházba.

Azt hiszik, nem gyógyul fel.

(A szerelem bolondja.)

Virágos hangulatban mulatott a Nagypiac egyik korcsmájában tegnapelőtt éjjel Boros Imre poesaji földmives. A vele szemben ülő jóképű fehércselédnek Lukács Marinak kurizálni kezdett.

Rövid időn egymás mellett ülve koczigattak, s a szép Mariska azt sem igen bánta ha megölegeti is a betűrült legény. Boros Imre annyira elázott, hogy mámoros fejét a leány ölébe hajtva, álomra szenderült. Mikor aztán reggel felé az asztal alatt fölébredt, vette észre, hogy egy zacskóba kötött pénze 25-26 forint — eltűnt.

Busan panasolta a rendőrségnél az esetét, a hol Lukács Marit rövid időn előkerítették, de biz az tagad. Meg sem akarta ismerni a szerelmes legényt,

Szálló levelek

Corde frates!

A politizáló ifjuság.

Debreczen, nov. 5.

A főiskolai ifjuság egyik számottevő tagjától vesszük a következő sorokat.

Corde frates! E sorokat tüzte az »Egyetemi lapok« tavalyi év folyama első számának homlokzatára és ezzel megjelölni kívánta az utat, min haladni fog.

Corde frates. Az isteni béke e magasztos jelszava röppent ki a fővárosi egyetemi ifjak vezető organumán és ha a mai elkésredett ifjusági közéleti viszonyokat szemléljük, elcsodálkozva kérdezhetjük, hogy mi lett e szép igéből a demagógok hamis tanokat hirdető szájában.

Isteni békét, testvériséget, közös munkálkodásra való egyesülést hirdettek a nagyhangú szószártyárok és alig telt bele pár hét, megkezdték a vizsályt szítani a fővárosi és vidéki testvérek »fraters« között.

Bevittek a politikát az Egyetemi Körbe, mit a miniszter be is záratott és elhintették a felekezeti gyűlölet magvait az ifjuság között.

A debreczeni főiskola józan ifjuságát nem ámitotta el a szemébe hintett aranypor és mézes mázos szavak, korán kimondta a harcot! Ki nincs velünk, ellenünk van.

Ebben csak a józan stratégia szabályait követte, mely arra tanít hogy: Si vis pacem, para bellum. (Ha békét akarsz, készülj a háborúra.)

És a háboru ki is ütött. Az ugynevezett »nemzeti párt« nyíltan állást foglalt az ezévi választásoknál a »kozmodopolita elemek« ellen mi alatt zsidót és reformátust egyáltalán értettek.

Megalakították a Szt. Imre egyesületet és megsemmisítették a nagyközönségben az ifjusági választások tisztaságába vetett hitet.

Hát ez az a: Corde frates! A farbas levetette a báránypórt és viczorítja fogait. Szerencsére erős ellenfelére talált a debreczeni főiskola hitbuzgó ifjuságában, kik már azelőtt kimondták, hogy a politikát az ifjuság körébe bevinni nem szabad.

Most pedig tiltakozó ülést tartottak, és határozatukban alapos leczkét adtak a felekezeti gyűlölködést ápoló nemzeti pártiaknak. A leczke hatott és Köpösdy uramék egyidőre elhallgattak.

De ez csak látszat volt. A legújabb kiadott számában az »Egyetemi lapok«-nak a debreczeni ifjuság becsületében van meg-támadva.

Brázovay Kálmán Kun Béla közszere- tetben álló ifjusági elnököt vádolja meg avval, nekik olyas valamit mondott volna, hogy a tiltakozó gyűlést valami »felsőbb nyomásnak« engedve, ebből következtetvén »felsőbb körök« parancsára hívták volna össze és még a gyűlés előtt sem tudt

volna Kun Béla mi is lesz hát a javaslaton s miért is hívták a gyűlést össze.

Minderre válaszol Kun Béla és leleplezi a nemzeti párt alakoskodó játékát — Tessék elolvasni, a nyilatkozat megérdemi.

A D. F. L. is sértve vannak. Azt írja az E. L. hogy »Sajnáljuk, hogy a Debr. Főisk. Lapokat nem használhattuk teljesen hiteles forrásul. Laptársunk ugyanis jónak látta Köpösdy beszédét egyszerűen agyonhallgatni, illetve néhány ezélatos kicsinyítő megjegyzéssel tudósításából kihagyni.«

Ez egyszerűen nem igaz. Két gyorsíró is jegyezte a mondottakat és ha Köpösdyről keveset hozott a D. F. L. azt mutatja, hogy Köpösdynek nem volt mit válaszolnia a vádakra.

Ezek után az F. L. eljárására nem mondhatunk mást, mint a D. F. L. szerkesztője válaszul a megtámadtatásra:

»Az ily kijelentésekkel pedig a B. E. L. játszá el jogát, hogy a mint a »magyar diákság hivatalos lapja«-hoz illenek a közvélemény részrehajlatlan kifejezőjének tekintsek, leleplezte mostani szereplésével, hogy ámbár kötelessége lenne a minden pártokon és klikkeken felülemelkedő objektivités, nem egyéb pártlapnál.«

Az isteni béke jelszava: »Corde frates« ezzel megszűnik szerepelni, mi közéletünk békés viszonyaira nagy kár.

Színház.

(m. m. Tegnap este félig telt ház előtt a »Kuruczfurfang«-ot adták. Bokornak ez a darabja 100 aranyat nyert, van is benne sok u. n. »bokoriáda«, az az sok technika, kevés költészet és nagy hanganyag, mik kellemesen elszóraztatják a publikumot. Az előadás egyik érdekességét Bódi Ella képezte, ki kothurosát magyar gunyával cserélte fel, de így is tetszett. Szép magas regisztesei jól érvényesültek: A közönség többször kitapsolta. Mellette F. Kállai Lujza tűnt ki, ki ösmeretes művészettel és bájjal játszott — De jók voltak partnerei is: Sziklay M., Szathmáry, Környey B., Kiss Irén, Odry, Pataki B. A közönség egyes énekszámokat megismételtetett. Altalában színészeink nagyobb igyekevt fejtettek ki.

(Kedden »A« bérletben: A koldusdiák, Milöcker K. 3 felvonás operettejét adják, főszereplők: Palmaticza Novalska grófné, Szigeti Lujza. Laura, Bódi Ella. Bronislava, K. Galyassy Paula, leányai. Ollendorff ezredes krakkói kormányzó Nagy Gyula. Vangenheim, őrnagy Bartha István. Rochow, hadnagy Bay László. Rihthoffen, hadapród Tanay Frigyes Bogumil, Malachowszky, zene-gróf Csalár Győző Janiczky Iván, Környey Béla. Rimanowszky Simon Karacs Imre. tanulók a jagellói egyetemen. Idő 1705, Krakkóban.

Szerdán, nov. 7-én bérlet 32 sz »B« — A könyvtárnok. Vigjáték 4 felvonásban. Írtá: Moser G. Fordította; Follinusz Auér.

Csütörtökön, nov. 8-án bérlet 33. sz. »C« — B. A. L. E. K. Operette 3 felvonásban Zenéjét szerette: Hervé.

Pénteken, nov. 9-én bérlet 34. sz. »A« — Essex gróf. Történeti szimü 5 felvonásban Írtá: Laube Henrik.

Szombaton, nov. 10-én bérlet 35. sz. »B« — Boccaccio. Nagy operette 3 felvonásban. Zenéjét szerette: Souppé.

Vasárnap, nov. 11-én, két előadás; délután 3 órakor, félhelyárral: Egytom gyöngye. Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerette: Forrai Miklós; este 7 és fél órakor bérletszűnetben, ujdonságul először; A takácsok. Szimü 5 felvonásban. Írtá: Hauptmann Gerhardt. Fordította Komor Gyula. Zenéjét szerette: Orbán Árpád.

A párisi magyar kiállítás a vidéken.

A napilapok közlése szerint, a szegedi képzőművészeti társulat az idei téli tárlatán a festményeket és szobrokat akarja kiállítani, melyeket a magyar művészek a párisi nemzetközi kiállításra küldöttek. A társulat fel is szólította már a párisi kiállításban résztvevő összes magyar szobrászokat és festőművészeket, hogy a tervezett téli tárlatra műveiket engedjék át. A felszólított művészek legnagyobb része készséggel meg is ígerte a társulat kérésének teljesítését.

Ezzel a hírrel kapcsolatban fölvetjük azt a kérdést, nem lehetne-e a párisi magyar kiállítás ipari, főleg iparművészeti részének főbb tárgyait is egyes nagyobb vidéki városokban közszemlére tenni a kiállítás berekesztése után? Az iparpártolási akcióval kapcsolatosan egyesületünk kezdeményezésére rendezett országos kiállításokra nézve ez — szintén a mi kezdeményezésünkre — máris terítve van véve. Azt hisszük, a világkiállítás tárgyaiból is lehetne összeválogatni az erre alkalmas tárgyakból olyan gyűjteményt, amely minden nehézség nélkül elszállítható és amely némi fogalmat adna a párisi magyar kiállítás főbb részeiről azoknak is, akiknek nem volt módjukban a kiállítás megtekintése véget Párisba utazni.

Irnen-Onnan.

Rablókaland. José María spanyol haramia vezér kirabolt egy angol gentlemant, aki inasával utazott. Elvette tőlük lovukat, ruháikat, pénzüket. Az angol nagyon kedélyesen fogta fel a dolgot és oly jó humorral viselte el a csapást, hogy a rabló visszaadta neki az inaslovát és elrabolt 200 font sterlingből visszatért négyet. A fiatal utazó szépen megköszönte ezt és aztán hozzátette, hogy a rabló még tehetne neki egy nagy szíveséget.

— Adja vissza az órát. Atyámtól kaptam és nagyon ragaszkodom hozzá.

— Még él az atya?

— Még él.

— És nagyon szereti őt?

— De mennyire! Egyetlen fia vagyok.

— Akkor, szívesen adjam az órát bármilyen megtarthatom; ha édes atya annyira szereti őt, majd ad önnek másik órát.

Törvénszék.

Fölpofozott tábornok.

A livornoi bíróság előtt e napokban Costa-Rochis tábornok és egy közönséges munkás: Amleto Doria ült a vádlottak padján.

A tábornok azzal volt vádolva, hogy egy fiatal munkás leányt szabadkozása ellenére meg akart csókolni; a munkás pedig azért került a bíróság elé, mert, mint a leánynak vőlegénye, a tábornokot hatalmasan fölpofozta.

A tábornok tanui között a legelőkelőbb nevek viselői voltak: Costa-Regini tábornok, Nicastro teregernagy, Saloris ezredes és mások.

Az ítélet, amelyet a pörben hozott a bíróság, nagy meglepést keltett.

A tábornokot fölmetették azzal a megaláztatással, hogy a csók kísérlete még nem csók és így nem büntelhető.

Doria munkást ellenben negyvenkét líra pénzbüntetésre és kártérítésre ítélték.

A munkásleányt, aki mint vádló lépett föl a pörköltésnek viselésére kötelezték.

Vegyés.

Megőrült borbély. Varsóban rémes dolog történt egy borbély műhelyben. Egy Siniavszki nevű lengyel bement egy borbélyhoz, hogy megberetvákozzék. A borbély leültette a vendéget, szépen beszappanozta az arcát, s aztán megfente a beretváját, — de beretválás helyett elkezdé a vendéget a beretvával vagdalni Siniavszki elordította magát, s igyekezett a borbély kezét elképni, ami azonban csak sokára sikerült az üzletben levő segédeknek, akik Siniavszki segítségére siettek. Nyilvánvaló volt, hogy a borbély beretválás közben megőrült. Siniavszkinak az arcán, nyakán, homlokán és mellén oly nagy sebeket vágott, hogy a szerencsétlen ember a nagy vérvesztés következtében meg is halt.

Megszökött sikkasztó. Belgrádból jelentik, hogy Ilies Mihály, az odaváló nemzeti bank egyik pénztárosa, tegnap külföldre szökött. Azt beszélik, hogy a bankban százötvenezer franknyi hiányt konstataáltak. Ilies állítólag pseukciókba fordította ezt az összeget. Azt mondják különben, hogy magán vagyona is van.

Egy énekeső öngyilkossági kísérlete. Mainzban az ott lakó Wichert Anna koncerténekeső tegnap éjjel a Rajnába ugrott. Egy hajósnak sikerült az életunt művésznőt kimentenie.

Hasznos tudnivalók.

Kancsalítás ellen. Ezt legegyszerűbben úgy gyógyíthatjuk, ha egy fekete, kétszeresen összetett lapocskát selyemszállal a szemre téve selyemfonállal a fejre kötünk, úgy, hogy csak a beteg szem láthasson. Van eset, hogy már 10—14 nap múlva ezen eljárás mellett a kancsal szem meggyógyul. — Egy alkalmas darab guttapercha viselése, melynek közepén borsónagyságu nyílás van úgy, hogy a szem csak egy irányban láthasson, már sokszor jó szolgálatot tett akkor, midőn más szer nem használt.

Vörös kezek ellen. Oldjuk föl timsót meleg vízben és mossuk meg vele este lefekvés előtt a kezeket. Napközben ismét meg kell mosni és gondosan megtörölve lanolinval jól bekenni, illetve bedörzsölni. A lanolint kissé szegesíteni is lehet, és pedig veszünk 50 gr. lanolint, egy tized gr. vanilint és egy csepp rózsacsemet. A bedörzsölés minden mecsdás után foganasítandó.

CSARNOK.

A csonkauju zongoraművész.

— Elbeszélés. —

Mikor a felsőbb iskolák egy osztályát sikeresen leráztam a nyakamról, hazafelé utaztunkban azt mondta nagyapám, a kivel kölesönösen őriztük egymást az uton.

— No, jutalmul a bizonyítványodért, szálljunk itt ki.

Kinéztem a fülke ablakán, láttam, hogy Lepsény állomásonál vagyunk.

— Mi közöm nekem Lepsényhez? — gondoltam magamban.

— Miért szálljunk ki? — kértem nagyapámtól.

— Elmegyünk Bozsokba, Jóska bátyádhoz. Te nem láttad még őket.

Kutattam az emlékeim között, s végre eszembe jutott, hogy egy nagybátyám lakik Bozsokba, a mely falu Lepsénytől két óra járásnyira van gyalog. Minthogy a látogatás olyan meglepetésféle volt, kocsit nem várt bennünket az állomásonál, s mi elkezdttük a bozsoki utat a magunk lábán megtenni. Éjjel esett volt az eső; hol bokáig süppedtünk a sárba, hol pedig a lólépésekben összegyülekezett tócsavíz trecsegett föl ruhánkra. En nagyon csodálkoztam, hogy ilyen sáros jutalommal homályosítják el az én fényes vizsgámat. Végre mikor kiértünk az országutra, egy arrakocsizó fuvarost megszólított nagyapám.

— Nem vinne el bennünket Bozsokba?

— De biz elvihetem.

Felültünk a kocsira. A gazda egyet esettentett az ostorával és a lovak elkezdtek rázni a kocsit. A gidres-gödörös uton, kátyuban haladó kocsinak a döcögése közben bosszankodva törülgettem arczomról a ráfrecsegett sárt. A kocsis mindig engem csapkodott az ostorával a lovak helyett. Nagyapám nevetett, én pedig unottan döltem hátra a kocsiban s néztem a tájat. Sikszágon mindenfelé, egy jó nagy darab föld beültetve kukoriczával. Messze, távol a Balaton tükröződött. Ház sehol.

— Hol van hát a falu? — vettem föl a kérdést.

A kocsis hátrafordult, kivette a pipáját a szájából.

— Az nem messze van ide, — telelte — de hát még nem láthassa az ember a kukoriczától.

— Mitől...?

— A kukoriczától, kerem alásan

Elkeseredtem. Egy falu, minek a házait nem lehet látni azért, mert előtte pár hold kukoriczaföld van...

Nagyon elfáradtam a döcögős parasztszekéren, mire odaértünk Bozsokba. A nagybátyám háza valamivel szebb képet nyújtott mint a többi szalmatetős viskó; cserépfödte, és volt kéménye meg tornáca is. A nyitott ablakokban pár visszamaradt őszi muskátli díszkedett.

Az udvaron egy ugató, haragos tekintetű falusi komondér fogadott bennünket. Nekem nem tetszett az ugatása, itt még a kutyák is csunyábban ugatnak, mint máskor — gondoltam magamban. Az öreg bácsi és a néni könnyezve öleltek át bennünket, azt hiszem — örömlünkben.

Bácsi néni aztán a falusi gazdasszonyoknak őszi szokása szerint nekiállt vacsorát készíteni.

— Mig a néne a konyhában forgóldott, nagyapám meg a bácsi pipaszó mellett emlegették a régi jó időket. A szobában már erősebb sötétség uralkodott a félhomálynál. Én — egyéb foglalkozás hiányában — hallgattam: mit beszélnek.

Ebből aztán megtudtam, hogy nagybátyám kántor tanító volt itt Bozsokon, a hol még a harang sem a toronyban, hanem a mesterház előtt tanvázik.

Mikor a bácsi Bácsi nénit elvette feleségül (a ki akkor még szép volt és Boriskának hitták), akkor is csak itt maradt ebben az Isten háta mögé dugott taluban.

(Folyt. köv.)

Nyiltér.

Nyilt levél.

Nagyságos Komlóssy Dezső, Kernhoffer József és Dr. Szántó Sámuel városi bizottsági tag urakhoz, mint a Debreczen szab. kir. város közgyűlése által a fogyasztási adókat és szeszereskedést kezelő hivatal felülvizsgálás és vélemény adásra felkért városatyákhoz.

Ti ztelettel kérdem, meddig méltóztatnak tünni Papp László üzletvezető gazdálkodását és törvénytelen arószakoskodásait?

Ezen rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Mert bizva bizok szigoru igazság szeretetünkben, hogy ha a vizsgálatot a fogyasztási adókezelésnek és eszesz nagykereskedésnek minden ágára nézve kiterjesztik, biztosan reá fognak jönni, hogy a mult években 16000 fr. vándoro t Csáthi szalmájaként jogtalanul Papp László üzletvezető zsebébe, és hogy soha a szeszkereskedés — amely 200 ezer forintot forgalmaz — ellenőrizve nem volt és ma sincs és hogy daczára annak hogy két üzletben árusítják a pálinkát, a főkönyvben csak az egyik szerepel, s daczára hogy a másik üzletben literenként 4. 8 és 12 krral drágábban árusítják, ez a bevétel illetve jövedelem soha elkönyvelve nem volt és daczára ennek Papp László üzletvezető a mult években kiuntetett 69 ezer forint haszon helyett a mult évben már csak 13 ezer forint hasznót mutatott ki, pedig az elveszett és kates követeléseket is mint jókat szerepeltette.

Tehát nagy szükségét éreznénk mindnyájan „hogy legyen világoóság“.

En ugyan több oldalról szerzett személyes tapasztalataim folytán Papp László vizsgálásáról a házi pénztar megrövidítését illetőleg a belügyministeriumhoz feljelentést tettem, s tudom ma már biztosan hogy sok ezer forintját a nemes városnak felkezelt Papp László üzletvezető, hogy azokat befolyásos uraknak átadja, amely mind az ő zsebében maradt, s azok az urak szerintem ártatlanul a Papp László tulfangjának estek áldozatul, s ő meg aki a városnak méltóságát a magas kormány előtt aláadni igyekezett, — ott ül hivatalában és e városnok ezég jegyzője.

Szerintem a nagytekintetű Bizottság ezt nem hagyhatja megtorlatlanul, annyival is inkább mert a város vagyont képező vállalat könyveit nem igazságnak megfelelően vezeteti, mert ő szeriote csak a zavarosba biztos a halászat.

Megfogja ő próbálni a nagytekintetű bizottság tagjait is sok beszédével s ravasz fondorlattal tvátre vezetni, de azt hiszom ez utiat nem fog sikerülni.

Ami pedig ezen tényeket illeti, azt mind tanukkal fogom igazolni.

Grünfeld Leopold.
Eötvös 64.

1546
1900. szám.

Árverési híradtmény

A debreczeni kir. járásbiróságnak 1900 Sp V. 1237 számu végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Juhász Ignác ügyvéd által kégyviselt Vincze János és végrehajtató társainak Szilágyi Imre b. ujjvárosi lakos elleni 113 kor. Pál Mihály és Vig István b. ujjvárosi lakosok elleni 75 kr. 33 fillér. és 75 kor. 33 fillér, Csige Sándor b. ujjvárosi lakos elleni 56 kor. 50 fillér, és ifju Kiss Gábor ugyancsak b. ujjvárosi lakos elleni 56 kor. 30 fillér tőke követelések, és ezeknek 1900 évi február 10 től járó 5% kamatai, továbbá ugyan ezek, és Hüse Gábor b. ujjvárosi lakos elleni, összesen 212 kor. 30 fillér, valamint Szilágyi Imre és Hüse Gábor elleni 20 kor. fellebbezési költség iranti végrehajtási ügyében 1900 évi szeptember hó 14 én leoglalt, összesen 1096 koronára becsült hábitutorok, lovak, sertések, szekerek, temények, és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1900 évi Noverber hó 22 én délelőtti 9 óraker kezdetét veendő, és Balmaz Ujjváros község házájánál megtartandó nyilvános bírői árverésen azonnali kész-

pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen 1900 évi november hó 1-én.

Török Péter.
bírói kiküldött.

Tőkepénzes kerestetik ki táblázásra II bélyre 4000 ezer frt el ingatlanra 500 frt kölcsönt adna kamat 8% fizettetik.

»Tőkepénzes« című leveleket a kiadóhivatal továbbít.



Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben :

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona	
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	90000
1 " "	80000
1 " "	70000
2 " "	60000
1 " "	40000
5 " "	30000
1 " "	25000
7 " "	20000
3 " "	15000
31 " "	10000
67 " "	5000
3 " "	3000
432 " "	2000
763 " "	1000
1238 " "	500
90 " "	300
31700 " "	200
3900 " "	170
4900 " "	130
50 " "	100
3900 " "	80
2900 " "	40
50,000 nyer. és jut. összegben	13.160,900

Nyujtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy náunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000 pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyek szerint a sorsjegyek felét pénznyeremenyvel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben **egy millió korona.** Egészben tíze három millió 160.000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. oszt.-hoz:

egy nyolczad (1/8) frt	— 75 vagyis 1.50 korona
egy negyed (1/4) " "	1.50 " 3.— "
egy fel (1/2) " "	3.— " 6.— "
egy egész (1) " "	6.— " 12.— "

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. évi november hó 15-ig!
érünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Társa
BANK HAZ
Budapest,
V., Váci-körut 4a.

Főbankházak: IV. Múzeum-körut 11
VI. Erzsébet-körut 54.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már kivéoinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három és fél millió koronát.

Rendelőlevél levágandó TÖRÖK A. és TÁRSA főelárusítók Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben } utánvételezni kérem }
} postautalvánnyal küldöm. } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím: _____

Az 1896. évi cserői s az 1896. évi londoni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel és arany éremmel kitüntetve.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kórodokban kitünő sikerrel használt külszer a

REUMA-SZESZ

biztos s kiváló gyors hatású készvény, csusz, reuma, ischiás stb. ellen. Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültebb készvény és csuszfajdalmakat is már néhányszori bedörzsölésnél teljesen megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítással 1 kor., erősebb 2 kor 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszer-tárakban.

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

WIDDER GYULA

gyógyszerész, S. A.-UJHELY.
Főraktárak Budapest: Török József gyógyszer-tárában, Király-utca 12 és az Egger-féle „Nádor gyógyszer-tár”-ban, Váci-körút 17. Debreczenben: Mihálovits Jenő, dr. Rotschnek V. Emil és Tóth Béla gyógyszer-tárában.

Számoltalan elismert és köszönő levelek. Barmilatos gyógyszer-előnyök.



Utánzás ellenvéde 16307

Ujdonság!

Szabadalmazva Magyarországon és a szomszéd államokban.

POLGÁR SÁDOR

m. kir. szabad. nyert orvosi mű- és készítés.

BUDAPEST,

VII Erzsébet-körút 50.

egész új szerkezeti átváltást talált fel, mely a legmodernebb technikai vívmányok szerint, a legelsőbb helyet foglalja el és a legelőkeltebbeknek bízott. Feltalált az egész betegápolási cikkek készítésére.

gummiaruk

stb. a legjobb minőségben jutányosan beszerezhetők. Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. (Feltű címre ügyelni tessék.)

Uj balthatos gyogy mod. Elökelo orvosok bizonyitványai. Ártalmatlan orvos ág nélkül

Minden idegbetegeknek

legelőkeltebben ajánlatik Weissmann Roman 26 kiadású brosurája.

Idegbetegségek és gutaüetről megelőzés és gyógyítás.

Ingyen kapható Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszer-tárában Kosuth-utca.

ANTAL VINCZE

uri divat szabó, a tisztviselő egyesület szállítója. DEBRECZEN, Simonffy utca.

Van szerencsém tisztelettel t. rendelőim szives tudomására hozni, hogy üzletemet Simonffy utcában, a szemben levő helyiségbe helyeztem át. Egyben ajánlom továbbra is

valódi angol, francia divat

szövegetemet, melyekkel ez idő szerint is teljes megelégedést nyertem b. rendelőim részéről. Különben ezután is elvem leendő és főszínt fektetök az izléses kiállítás, szabás és szolid árakra.

magyar és disz ruhákat

is a legszebb kivitelben készíték. Magamat b. pártfogásukba ajánlván, vagyok mély tisztelettel

Antal Vincze, férfi szabó.

Pásztor Gyula és Társa

vas, szerszám és rézáru kereskedése Debreczen, Csapó-utca Bank-ház.

Kátrányos fedél és aszfalt elszigetelő lemezek.

A nagyközönség szives figyelmét van szerencsénk felhívni vas, acél s rézáru kereskedésünkre Debreczen, csapó-utca elején.

Gazdasági eszközök:

Lánccs (Sack) ekék, mindenféle ekerészek és kézi szerszámok. Vasboronak, lánccsok. Angol gépszij és gépfel szerelések.

Háztartási cikkek:

Takarék tüzhelyek, kályhák, konyha edények. Solingeni evőszerek, ollók és zsebkészek. Épület és bútortárasítások. — Műszerek minden kézműves számára mérsékelt árak mellett. Épületi vasgerendák és falkötő vasak külön ajánlat szerint.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Vas és horganyozott vas fedellemezek.



(Neustein-féle ERZSÉBET labdacso.)

SZÉK SZORBULAS

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük végett még gyermekek is szivesen veszik.

Egy 15 pilulát tartalmaz doboz 15 kr., egy tekeres, mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 1 forint 0 ó.



ÓVÁS! Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjük határozottan Neustein Fülöp hashajtó labdacsoi Velédi csak, ha minden dely törvényileg bejegyzett védjegyükkel piros-fekete nyomtatásban „Szent Liptó” és „Neustein Fülöp gyógyszerés” aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvényszékileg védett csomagjaink aláírásukkal van ellátva.

Neustein Fülöp

Szent Liptóh oz” cizmetgyógyszertára WIEN, I. Plankengasse

Raktár Debreczenben: dr. Rotschneck V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Mihálovits István, és Füleki Pál gyógyszer-tárában.

ifj. PAJER JÓZSEF

porcellán-, üveg-, lámpa és konyhaberendezés nagy raktára. DEBRECZENBEN.

Üzlethelyiség: Főpiacz, Kossut-utca sarkán

Van szerencsém a nagyerdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy az idény beálltával dusan összeállított lámpa-raktárt rendeztem be. Tartok raktáromon minden jó hírnevű és gyártmányú

álló és függő lámpákat

a legjobb égőkkel egész gyári áron, ugymint Dittmar-féle nap, komettem, bahu dupla és 30--40 gyertya lángu meteor-égőkkel, melyeket eladás előtt mindig kipróbálva szolgállok.

Tartok raktáron igen finom szövésű kanócsokat, lámpa ollókat, lámpaüvegkeféket, petróleum kannákat s minden egyes lámpa részeket.

Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktáramat, u. m.: ét-, kávé-, mokka mosdó és üvegekészleteimet francia, angol és több hazai kivitelben igen jutányos áron.

Berndorfi evőszközöket, disz tárgyakat, ugy china ezüst, mint alpaccában árjegyzék szerint; továbbá: ciont és fanyelű asztali és dessert késeket, mosdó asz alokat minden kivitelben.

Szoba díszítéshez nagy választékban szolgálhatok majolika és terakotta vázakat és korsókat, ugyszintén fadiszeket és szobrokat minden nagyságban.

Konyha berendezéshez minden ahoz való kellekkel a legolcsóbb árak mellett szolgálhatok.

Menyasszonyi kelengye bevásárlásánál kamatot engedményezek. Vidékre csomagoló ládát nem számítok. — A csomagolásnál a legnagyobb gond fordítatik, az uton történendő esetleges kárért felelősséget vállalok.

Kiváló tisztelettel

ifj. Pajer józsef.